

Мы встречаемся в третий раз

С 1 июня в нашем городе начинается гастроль Киргизский Государственный ордена Ленина академический театр оперы и балетов имени А. Матрабаева. Киргизское оперное и хореографическое искусство имеет свою большую историю. У театра свой, непохожий на другие, самобытный почерк, оригинальный творческий портрет, который ни с кем невозможно спутать.

Рассказать о своем театре, о том, что предстоит увидеть новокузнецчанам в дни гастроль, мы попросили заместителя директора театра Эрнеста Султановича ШАМУРЗИНА.

— Коллектив нашего театра у вас на гастролях в третий раз. Правда, с двенадцатилетним перерывом между гастролями прежними и нынешними. А это много для коллектива творческого. Так, например, за эти годы стали народными артистами СССР наши солисты оперы Б. Минжилкиев и А. Мырзабаев, которых новокузнецчане и раньше видели в наших оперных спектаклях.

Для нас особая честь быть гостями вашего города в год его пятидесятилетия. Более того — в те дни, когда начнется празднование этого юбилея.

С первых дней своего существования наш театр наряду с созданием своего национального репертуара особое внимание обращал на освоение русской и мировой оперно-балетной классики. В последние годы мы все чаще обращаемся к произведениям советских композиторов. Так, у нас впервые в стране были поставлены опера Колминава «Оптимистическая трагедия», оперы Молчанова «Неизвестный солдат», «Ромео, Джульетта и тьма», «Зори здесь тихие». Недавно на нашей сцене состоялась премьера первого балета этого композитора «Макбет».

Государственной премии СССР удостоен балет-оратория К. Молдобасанова «Материнское поле».

Мы с огромным интересом работали над оперными постановками последних лет, такими, как «Дон Карлос» Верди, «Петр I» Петрова, «Мефистофель» Бонто. В спектакле «Дон Карлос» вас ждет встреча с признанным солистом нашей оперы, народным артистом СССР, лауреатом Государственной премии Киргизской ССР имени Токтогула, лауреатом премии Ленинского комсомола и комсомола Киргизии и лауреатом международных конкурсов Булатом Минжилкиевым. В опере «Дон Карлос» вы услышите и других ведущих солистов театра — народных артистов СССР К. Сартбаеву и А. Мырзабаева.

Кроме того, в дни наших гастроль вас ждут встречи с народными артистами Киргизии Т. Сейталиевым, Х. Мухтаровым, заслуженными артистами нашей республики В. Муковниковым и Э. Касымовым.

За время, прошедшее с последних гастроль в Новокузнецке, в нашем репертуаре появились новые интересные названия. Впрочем, их большинство. Из тех спектаклей, что мы привозили к вам раньше, вы сможете

те вновь увидеть лишь два — это балеты М. Раухвергера «Чолпон» и И. Штрауса «Большой вальс».

Надо отметить, что в репертуаре нашего театра особое место занимает русская и советская классика. На нашей афише опера Даргомыжского «Русалка», балеты Чайковского «Лебединое озеро», Хачатуряна «Спартак», Молчанова «Макбет». Мы ставим много классических спектаклей западных композиторов. А опера итальянского композитора Вайта «Мефистофель» идет в нашей стране только на сцене нашего театра.

Вы познакомитесь с искусством наших дирижеров народных артистов СССР Асанхана Джумахматова и Калыя Молдобасанова, наших режиссеров заслуженного деятеля искусства Киргизской ССР Мустафы Ахунбаева и Куваныча Арзиева, главного художника театра заслуженного художника РСФСР Михаила Новиковского, главного хормейстера заслуженного деятеля искусства Киргизии Кенеша Алиева.

С огромным успехом идет на сценах страны балет-оратория по мотивам произведения Чингиза Айтматова «Материнское поле». Композитору Молдобасанову, постановщику, главному балетмейстеру театра народному артисту Киргизской ССР лауреату Государственной премии СССР Ураву Сарбагчишеву и исполнителю роли Толгонай Айсулу Токомбаевой и Рейяе Чокоевой было присвоено почетное звание лауреатов Государственной премии СССР. Имена народных артистов Киргизской ССР Айсулу Токомбаевой и Чолпонбека Базарбаева — в ряду имен лучших мастеров советской хореографии.

Булат Минжилкиев с коллективом Большого театра Союза ССР выступал в Соединенных Штатах Америки, во многих городах Европы и Азии, во всех скандинавских странах. Он получил «Гран При» во Франции, звание лауреата на конкурсе в Софии, является депутатом Верховного Совета СССР.

Одним словом, дорогие зрители, и вас, и нас ждет много волнующих и мы надеемся, интересных встреч на земле Кузнецкой. Гастроль для нас — это и укрепление дружбы и взаимопонимания людей, и, конечно, для коллектива театра всякий раз — новый творческий экзаме́н. Хочется, чтобы каждый спектакль, каждая наша встреча стали большим незабываемым праздником.